Памяти коллеги, педагога, учёного



14 декабря 2023 ушёл из жизни доцент кафедры стандартизации, метрологии и инженерной графики агромеханического факультета Вабищевич Антон Григорьевич. Более сорока лет этот удивительный педагог и учёный трудился на поприще педагогики и науки, вкладывая безграничную любовь в то, что делает.

«Человеческая личность – ничтожная капля на гребне волны безграничного океана вечности, - на одно мгновение появляется она и также

быстро исчезает». Но если остаётся после неё светлый след в душе других людей, если ярко и неизгладимо о ней воспоминание, то нелишним было её кратковременное существование... Такова была личность Антона Григорьевича, угасшего от злого недуга в расцвете сил, в разгаре научной деятельности... Кто знал его ближе – тот сохранил о нём светлую память как о талантливом педагоге и учёном-исследователе, всецело преданном своему делу. В 1976 году А.Г. Вабищевич окончил Белорусский институт механизации

сельского хозяйства (квалификация - инженер), а в 1982 г. с отличием -Украинскую сельскохозяйственную академию (квалификация – инженерпедагог). 31 октября 1990 года решением президиума ВАК СССР ему присуждена учёная степень кандидата технических наук, а 25 июня 2008 года решением президиума ВАК Республики Беларусь присвоено звание доцен-Ta.

Трудовая деятельность Антона Григорьевича началась в Могилёвском совхозе-техникуме, ныне Кличевский государственный аграрно-технический колледж, где он проработал на должностях преподавателя, секретаря комитета комсомола, зам. директора по воспитательной работе, зам. директора по учебной работе и директора колледжа. В БГАТУ Антон Григорьевич перешёл в 2004 году на должность начальника учебно-методического центра, потом работал заведующим кафедрой инженерной графики, а в последние годы трудился в должности доцента кафедры стандартизации, метрологии и инженерной графики.

А.Г. Вабищевич являлся автором и соавтором более 180 публикаций, из них: два учебных пособия с грифом Министерства образования, четыре учебно-методических пособия с грифом УМО, 13 патентов и авторских свидетельств на изобретения.

А.Г. Вабищевич был участником Международных выставок «БелАГРО» 2008, 2009, 2010 гг., на которых были представлены его научные разработки.

Антон Григорьевич принимал активное участие в научной работе со студентами и добивался значительных результатов. Так, под его руководством в период с 2007 по 2023 г. 30 студентов БГАТУ подготовили научные работы и награждены дипломами Министерства образования и БГАТУ как победители и призёры Республиканского конкурса научных работ. За последние 5 лет ежегодно научные работы студентов награждены дипломами только 1 и 2-й степени Министерства образования.

А.Г. Вабищевич внёс значительный вклад в развитие кафедры инженерной графики. Под его руководством была создана лаборатория учебно-наглядных пособий со стендами деталей машин, соединения деталей машин, разрезами деталей и узлов, модели геометрических тел; разработаны и созданы кафедральные стенды, посвящённые истории и сотрудникам кафедры, студенческой научной работе, лучшим работам студентов по 3D-моделированию; обновлена учебно-методическая литература кафедры.

За время работы на кафедре Антон Григорьевич проявил себя талантливым учёным, лидером, организатором, грамотным, внимательным и требовательным педагогом, инициативным и дисциплинированным работником. Все поручения и обязанности выполнял добросовестно и в срок, пользовался заслуженным авторитетом и уважением среди преподавателей и студентов университета, был доброжелательным, принципиальным, скромным, порядочным, приветливым в отношении к другим людям. Являлся наставником всех начинающих преподавателей.

За многолетний и добросовестный труд А.Г. Вабищевич награждён медалью «За трудовое отличие», Почётной грамотой и медалью Национального собрания Республики Беларусь, знаком «Отличник образования Республики Беларусь», грамотами Министерства сельского хозяйства и продовольствия, Министерства образования, Могилёвского облисполкома, БГАТУ.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти дорогого человека. Вечная память талантливому педагогу, учёному и прекрасному человеку...

С.В. ЖИЛИЧ,

зам. декана агромеханического факультета П.В. АВРАМЕНКО, зав. кафедрой стандартизации, метрологии и инженерной графики

Н.Г. СЕРЕБРЯКОВА,

зав. кафедрой моделирования и проектирования